
Colegiul Disciplinar de ре lбпgё Consiliul
Superior al Magistrafuri i

нотдкАкв
26 martie2020
rг. 83/3
Соmрlеtчl

Consiliul ýчреriо
Preqedinte
Membrii
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vеrопiса Мосапч

ехаmiпбпd contestalia depusй de avocatul Alexei Сrоitоr in interesele luiNeciporuc Anatolie, impotriva 
fЪсliеi I"йi;iiuai"i*" си L+ ieb-M J)oro,adoptatЙ in чrmа examinйrii sesizйгii C.purb aJ Jaosul cu privire la faptele care pot

&|'Жl*:ri 
disciplinare comise ie ;Й.Й"-r сйri-а"-дliJ'ЪБlr,

соNSТАТД:
1, La data de 19 fеЬrчаriе 2Ol9, in афеsа Consiliului Sчреriог а1 Magistraturiiа parvenit sesizarea avocatului Alexei croitoi in iпtегеsеlе lui NeciporucAnatolie, prin саrе acesta, igi ехрrimй d.;;;;ai;;;йЖ;''l'J]i,"

(iпсhеiегеа de а nu da curs|de йрr"".";;Ьпtui Neciporuc Anatolie Iaplata taxei de stat репtrч О:о:ч"Ь up.йi,- irruocAnd ргесчm сй, solufiarespectivй este сопtrаf,ё рrасtiЪt ;чаlсiй urrifo.-".
2. Рriп sesizarea depusё, ачосаtчl Alexei Сrоitоr

in ch eieri le "й,. 
j" 

]i C."ato. l an e.iu BйHJ}J:J;H:Tfl jh hIColegiului Civil aI Cu(ii de ар"ГЪЙui Cin 1чСесаtогii: Angela ВоsИп,veronica Negru qi Anatolie Рйьро[ u ro.t ii-itut dreptul clientului sёч deacces Iajustilie.
3, Men{ioneazd autorul sesizйrii_desцe faptul, сd la 24 martie 2017 s-aexaminat сеrеrеа de chemare in jйесаtj йчьиtа de Neciporuc Anatolieimpotгiva S.C. ,,Sсагtечit, S.R.L.privina-oф*"u darii in exploatare аblocului locativ, incasly91 penalit5jii 9i u 

"t "itui"tilor de judecatй. РriпhоtёгАrеа JudecЁtoriei Chiýinau, *Ciur Tiag.*|-r-a."spirrs acliunea inaintatё
_ de Neciporuc Anatolie vs. S.C. ,,s.urt.uitJiд_L.4, Sus{ine petilionarul, сй la 19 aprllie ZЮ|'l," a"J"."' apei impotriva hоtёгбriimentionate la Счrtеа de Apel bbiginau, Ь- лйс.ф"rtirчiа.;"с".ii"Бr

гароrtоr, Angela Bostan.



5, Рriп incheierile din 15 iunie 2017 qi din 12 septemЫie 2Оl7,пч s-a dat cursсегеrii de apel gi i-a_ fost acordat i.ЙЪп-uр.r*fuIui репtгu dерчпегеаapelului motivat. Asýl, 
in ýedinla ;in;r^""i",irй iilzТё"Ьы"i#lrr,al Cur(ii de Аре1 .сhiqlпjц ";й;";;;i reclamanfului (apeiarrtului) а

ffi#E: 
aPelul motivat, faPt Сопhrmаt рriп irгegistraTea audioъ qedinfei de

6, La 07 noiembrie 2Ol7, пч s-a dat curs cererii de apel inaintaй de avocatulAlexei Сrоitоr in iпtегеsеl" bi lТ."iр"-" Anatolie, соmчпiсбпdчJi-sеdesp_re.necesitatea рrеzепtйгii dovezii uъьiйii taxei de stat in mйrimе de18750 lei рбпй la 10 decembrie 2017.
7, Ргiп incheierea din 18 septembrie 2018 а Cole_giului civil al Cu4ii de ApelСhi'iпйч, s-a restifuit сеrеrеа а" й ;.;;;;, din motivul neindeplin'i

iъ i:НЖl,ffi;: " 
аре I stabi I ite'pb i"ii,Ёпi"- Ы, ;'ft ;ъъ;iоjо'"

8, Avocaful Alexei Сrоitоц considerбnd conclrzia insйnfei drept еrопаtё, аcontestat-o cu rесчгs.
9, Рriп 

. 
decizia colegiului 

.civil, соmегсiаl qi de contencios administrativ alCu4ii Sчргеmе de Justilie din lб iапuагi.ЪоlЪ, а fost casatй, сч restifuiTeacauzei la геjчdесаrе in Curtea.de Apel Chi'inau pentru ехаmiпаrеа apelului.lO,Prin_decizia inspectorului-judecatoг 
"iйlp*ji"i Judiciare Ludmila сеrпеi

. . dm 24 аргiliе 20l 9, sesizarea а fost respinsj са neintemeiatё.
l 1,In conlinuful sesizёrii, petilionarul indi;; ;; Йspectorub.ludecator а examinatsesizarea_ superficial, иrа u stucia dosйi"ir.zu-tgsstt. aflat la acel
_ л 

moment tn рrосеdчrа judecёtorului vizat.
lz.complФtul de contesta(i" o..J al Colegiului disciplinar de ре lбпgёConsiliul Superior al Magistraturii p.i" 

'"йе;; 
пr. 170/7 din 26 iulie 2019а re{inut сё prin decizia Inspecliei lu.icia.e аЬ 24 "p.il;iob,-;;;:""чегifiсаt qi s-a dat un risрuпs ,uре"лсlаi Й аrgчmепtеlе invocate de

',. аutоrчI sesizjrii in rароrt сч iпсhеiеrilе чоойt..rJ,m uппа чеrifiсirilоr рrеlimiпаrе, Ia data de 03 septembгie 20t9, ргiп рrismаalt. 2З alin. (l') din Legea cu priviTe Й rаsрuпdегеа disсiрIiпагё аjчdесёtоrilоц s-a dispus gJЦ .*"r"ii. ;;;;." рrосеdurii disciplinare inргiчiпlа judecёtorului Cu4ii.de apel ёЬiiЙ-а", beela Bostan, iп baza ап. 4lit, Ь) alin, (I) lit. Ь) ,i .]- 9т LЁ." .;;;;;'й йrp*d"."a disciplinarё аjчdесdtоrilоr пr.l78 din 2S iulie Z0-1+.
l4,PTin decizia Inspe_cfiei Judiciare din 25 septembrie 2019, rt.228 s-179 р/m,sеslzаrеа declaraЁ de avocafuI Alexei Cioito. m iйr"J. i",i,.Ьiri"

1*jЧ": privind tгаgеrеа la rёsрчпdеrе аiJрiй*а а judecёtorului Curtii deApel Chiginёu, Angela Bostan, u Гоrt.".рЙrаТ;.Й;;;. 
rgrgr vl.llll lt



15,La data de 22 octombrie 2019 ачосаtчl Alexei Сrоitоr in interesele luiNiciporuc Anatolie, 
:,,9-.|u' " "о;;.-й;iПп "*. а soliciat admitereacontestaliei qi restifuirea_ 

"aurei bspbcii.i' ruai"iur. репtru чеrifiсёrisuplimentare considerind decizia i"";;b;;;"fiindu-i dat rёsрчпs la toatepretenfiile invocate f n9titiory,. qi t чЪ";"ч_ lч ,аrр*а.r"-аiiЙ'ЬЙ 
"

judecitoruIui Curtii de дрЁl сьisj"ц'до'Ьrч Bostan, репtгч соmitегеааЬаtеrilоr disсiрIЙаrе рrечйzчtе de аrt. 4 
"iй. trl fit. Ь) 9i с) din Legea cu

. _ ldyfo_. la rёsрчпdегеа Jisсiрliпагй 
" 
j;;*;;ii;..

16,Рriп hоtйгirеа Completuiui а" 
""'rri".Й о". 

' 
u' Cotegiului disciplinarde ре tiпgй Consiliul Sчреriог 

"l. 
Й"gТrt""tцrii пr. 27319 diп 29noiembrie 2019 а fost adTnisi,contesЙii" аЪ-р*а avocaful Alexei Сrоitог in1Р::ч lui Niciporuc Anatolie, r-р.iййЪ"Ъiziеi Inspecliei Judiciare ш.228s-l79р/m din 25 septemыie jоts p;;ir";l" faptele judecёtorului Curtiide {Э9l Chisinёu anqell B.9rla", ."." fоi.Ъ"Ъtifui аЬаtеrе disciplinarё si s-a

. _ 
restifuit cauza Iлspec}ieijudiciare р."Й;;i;;;ri suplimentarel7,Din hоtйrбrеа Completuiui се coniertuф *.^i'u cobg,ului disciplinaг de реlбпgl_Солsiliul Suреriоr aI MagistratuJii i.'w.-2.з/gdiп 29 noiembrie 20l9rеzulй сЁ Inspec{ia Jчdiсiаrё йпеаzа ,а .rй.". cercetarea disсiрliпагй inconformitate cu prevederile м. 23 

"ir".- rli din Legea .r-J.ii,Ё;- Ьrёsрuпdеrеа disсiрliпагё а judecёtorilor, piin рrismа сеlоr indicate iпhоtёЁrеа Completului. de contestalie 9i ЙtJпчl.r" cauzei, dчрё finalizareaсёгеi4 iпtосmirеа unui чоЦ .*" r.Ьr.йа'"" соrч*r.-ч*"iой;'й",iп tеrmеп de 3 zile se пrеziпtй col.gi"i; Бйй* p"n* ехаmiпаrе.ls,!r-y yzolu|la lype;ltei judiciaie aio-ii'iiuorie 2020 а fost dispusdроrпirеа procedarii 
lsciytiyare ;i toc"p"i"o cerceldrii dbcipliпare iпprivinla judecйtoruIui сфi се др.i йiia", Ьо" Bostan in baza art. 4alin,(l) lit,b) si с) din^ Legea ;" р;"];l; rёsрчпdегеа disciplinarй а

_ _ 
jчdесёtоrilоr пr. l78 СЬ ZS iutie ZO t+.

l9,In urmа cercetirii disciplinare 
'Р"h,r..р: mагgiпеа агgumепtеlоr expuse insesizare gi din рrоьеlе sчрlimепtаг aamlnlstrate] iпtrч rеsресtаrеа сегiпtеIогexpuse in hоtdrirеа Completului с" .опt"rйli";.i;iffiйfi #';ffi;de ре lбпgё Consiliul Sчрегiоr al M"eБ;bii*. 27з/9 din 29 noiembrie2019, nu au fost stabilite in ac{iunile.;-uJ.*й*bi Cu4ii de Apel Chiqinёu,

}пвеlа Bostan, fapte, саrе аr putea fi iпсаdrаtе сопfоrm tеmеiurilоr invocatede autoruI sesizёrii si пrечаzltе de аrt. 4 uIin. iil lit. Ь) 9i с) din Legea cuргiviге la гйsрuпdеrЁа'disсiрliпага а juc.й#rbr, motiv din саrе sеsizагеачrmеаzй а fi rеsрiпsй.

Pozi{ia Inspec{iei Judiciare



20,La data de 14 fеЬruаri е 2020, inspectorul-judecйtor al Inspec}iei Judiciare,Tatiana сrаiч, а intocmit decizia ."-*i-rzярй l йr;';iiir. ,"rеsрiпgеrеа sesizйгii depuse са лiпс йit neintemeiatй, dеоаrъсе пч а
bi'ý||fi ,ЖЪ:l"Ч1':,}:isсiрliпаrеiпасliчпilе 

jчJе.ii.йrё,irrъар"l

Аrgчmепtеlе contesta(iei
2l,Nefiind de асоrd cu decizia din 14 februarie 2020 еmisё de Inspec{iaJudiciarё, petilionarul Alexei Сrоitоц u a.pu, 

"orrt"rtalie 
imроtгiча acesteia.22,In contestalia depusй, peti{ionarul дr.-Jё."i 

"ц 
indicё asupra examinбriisuperficiale а plringeгii sale.

23,Peti{ionarul сопsidеrбс5 in 
9е.rсеl9rеа plingerii nu а fost cercetate ргеtеп{iilергеzепйtе, investigat dosarul deplins 9iаьйrеа invocatё.

Ар_гесiеrеа Completului de Admisibilitate
24,Ехаmiпбпd contestaJia depusa de |еtiliопагчI Alexei Сrоitоr, Ei acteleadministrate in qedin{a СЪmрlеtчlчi, ,i.J-йа"а argumentele expuse depetifionar, Completul de Admisibili,"i. J с"йеi"l;Б;ЫlЫliiiiо"*сй, contestalia deprrsё este neintemel"ta qi чrmеаzё а fi respinsё, dinчrmёtоаrеlе аrgчmепtе.
25,In lчаrеа deciziei, Completul de Admisibilitate al Colegiului Disciplinar,rеfiпе, сё iпtr-аdечйr in рrосеsчt а" 

"*йiп*" u сегеrii de apel inaintate deavocaful Alexei croitor in interesele Dlui Anatoli Neciporuc а fost admisё оеrоаrе irr ceia се privegte rеstifuiгеа аlп moiiv 
"u р-;;;;;"йЁ.оitы,indicafiile instanlei.

26,Reieqind din materialele analizate, Compleful de Admisibilitate aI ColesiuluiDisciplinaг сi еrоаrеа admisd nu *'" йр"i"dйй;;ffifil;)lt]'"п
acesta potrivit mаtеriаlеlоr s-a implicat iп геЬеdiеrеаЪгогii.27.сч rеfеriге la legaliиtea decizi;.Inй!Бiici.iu* Colegiul Disciplinarmепtiопеаzй сй, in сопtеstаф petilionarul пu а invocat саrеча .гgчmепtе noi,neverificate de Inspec(ia rudiciara''i .*. *."*i a."pt t"-.ip.;;;;;"deciziei acesteia.

28,Completul de Admisibilitate constatй сй" in conformitate cu prevederile аrt.2l,аliп, (2) al Legii пr. 544 ci" iri.bi.isяS сч priviTe la stafufuljudecitorului, апчlаrеа sau modificarea hоtёrбrii judecёtore9ti atragerёspurrdere in condiliile Legii nr.178 сiп )s lчпе Ъоr+-сч-'рiri.i'ьrёsрчпdеrеа disciplinarё а jчdЪсёtоrilоr йсё jЙесёtоrul .*" u proiffiio uincёlcat legea inten{ionat sau са чппаrе u Ь., n.gu.l.nle grave. Iп cazuldeplins de petilionar, пч este constatati qvruu"j.;b.rйi-ai*r*"ajudecйtorul аг fi aclionat cu intenlie, l* 
""tiЙЪ" de neglijen{a nu poate fi



рчsй ре sеаmа judecatorului оdаtё се materialele procedurale au fostcolectate de сёtrе gгеfiеrч] antrenat in р;;.;;.'29,Potгivit Legii, juiecёtorul poate fi ;;]" rйsрuпdеrе doar iп cazurilestabilite exhaustiv je 
, 
L9вЪа ." р;;; ia rёsрчпdеrеа disciplinarё аjudесёtоrilоц *.U 

" _|_i9уrф 
о i"t"Й;;g".r".чrа а temeiurilor de аtrаgеrе

лл Р .*оу9"rе disciplrnarй а judecitorului.
JU,rn acelaýl context, in. temeiul Avizului rг.3 al Consiliului Consultativ alJudecйtorilor Europeni (ccJE) яl "lt"i ""i" "ormative, Curtea conchide сёdoar instarrta de judecati pout. up.".b Й.i;чС""аtо-l а aplicat печпifоrmlegisla{ia in mod inten{ionat. sau ain negrjenla grачй 9i сй pentru а арrесiаacJiunile judecёtorului privind Иt".p.Jtul"u' ,au aplicarea neuniformй аlegislatiei, trebuie sё.se 1-ina cont qi а"'.Ър"Йr rezonabil de propo4ionalitateintre mijloacele folosite 9i scopul ir..йi Я-"а^с.аг in смчl anulДrii hоtйrбгiijudecёtoreýti dеfесtuоаsъ 

'i,ъопstаиrii- 
Ърr.,irl сё la ехаmiпагеа cauzeijudecёtoru| inten|ionat sau din ре1{,*tёЁ;й, а intetpretat sau а aplicat

^ - 
пеuпifогm legislafia, sanc{iunea сir"'цiиirаi," fi ;fi;il;;u;;i;u"31,In temeiul сirсumstапlеlЬr mепliоЙе ;; ;;;... сй" faptele invocate incontestaJia qi sesizarea d_"p*i de petdionar пч intrunesc elementeleаЬаtеrilоr disciplinaгe prevёzute la art. 4 ui i"gii * рнrй"-i" .а.рйi"Ъ"discipl iпаrё а jчdесёtоrilог

32,In general, репtru са о fарtё sё роаtй Гt consideraй аЬаtеrе disciplinarёtrebuie sё aibб un саrасtеr ilicii 9i ,а lrrь.чr"ё anumite elementeconstifutive' аsеmйпйtоаrе са struсй .r, й ul" i"fru;ii;ii; ýi;й",obiecful, lаtчrа obiectiva, 
.sup|9ctut ii r"rr."',"biectivй, m .йr*rфiprezentate, Compleful de AdmisibilitatЁ пч identifi .r;i;;;;i" ;й#;"ale аЬаtегilоr disciplinare invocate.

33, Astfel, Compleful de Admisibilitate, rеmаrсё, сё pentru а fi апtrепайrfoРУd9г9_1 disciplinarё а unui judейо. 
"ste-absotrrt 

песеsаr sё existe осопdчitё ilicitё а acestui. de iпсаlсаrе а оъtigаliitоr de serviciu sau апоrmеlог de conduitй stabilite prin legi 9i rе!чЙепtе, sa existe о lеgйtrгё decauzalitate intre fapta comisa li чаlйЁа ,i.й t.-ц iar асеаstё faptё sёfie comisй cu vinovйtie, п" ,,ib г"й" l"t rii;i, fi; ,t Б""" .irЬЁi"f"опесеsаrё confi ппаrеа acestora.
34,Din consideгentele menlionate 9i ачДпd in чеdеrе faptul сЁ, la ехаmiпаrеаsesizйгii depuse de ate1;l 

!rоitог, 
I"rр;Ф lucl.i*ju ;";; ;;.;Б;;а circumstanlelor cauzei, iaI argumentele expuse in contesta{ie gi sesizaresunt сопtrаrе situaliei.de !пt stabilite, Сйрlеtчl с. дсriiьlъiriййlColegiului Disciplinar ajunge la concluzia de а respinge contesta{ia impotrivadeciziei Inspec[iei Judiciй din 14 ы;;i; 2020, adoptatё iп чгmаexaminйrii sesizёгii depuse de dбnsul сч priul.. ru faptele саrе pot constitui



ibol';ui. 
Cir"iptinare comise de judecйtorul Счrlii de Apel сhiЕiпац Angela

tn conformitate cu 
_pгevederile art. |8, 27-29 din Legea nr. 178 din25.07.2014 cu privire lu ..Ц*9:уч ai*ipri"*a а jчdесёtоrilоц Compleful deAdmisibilitate al Colegiului Iiisciplinar,

нотДкД 9тш:
se respinge contestaJia dерчsй de Alexei Сrоitоц imроtгiча decizieiInspec{iei Judiciare din 14 fbbruaii" iozo, йй in чrmа ехаmiпёrii sеsйёriidepuse de dбnsul сч рriчirе laJapter" .*. iJ-Ыiiri ubu,..i disciplinare comiseае jua99a|gryt Curlii de Apel Chi9inйu, Аd.l;Б;;;.
ноtйгiаrеа este definitivё.
Ноtйrбrеа se ехре

Sчреriоr al Magi straturii
diмё рй4ilоr 9
www.c sm.md

i se рчЬIiсё ре pagina web consiliului
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